

幕府山观音景区元旦开门迎客

将开通豪华水上巴士方便江北市民游玩

在城北,一座以往被看成是“野山”的风光带即将成为新的风景区。记者昨从南京幕府山建设发展有限公司获悉,幕府山的头台洞、二台洞、三台洞、观音阁等“三洞一阁”观音景区明年元旦左右可开门迎客,它将成为国内难得一见的离江最近的供奉观音的特色景区。

挂轮胎种松树别具特色

据介绍,幕府山滨江风貌区西起上元门,东到燕子矶,北临长江,南至纬一路,规划面积总计约708.4公顷。截至目前,通过“轮胎固土植树”、“凿石开槽填土植树”等办法,幕府山已恢复植被246万平方米。

记者在现场看到,沿江的一边山体上仍有砍凿的痕迹,但石头上种植了一丛丛的小松树,已经没有最初开山采石

时“裸露”的感觉了。据幕府山建设发展有限公司书记邓荣平介绍,幕府山是特殊的喀斯特地貌,古溶洞洞连洞、洞套洞,经过专家论证,认为种植少量松树能体现幕府山的奇妙风貌。而这种松树是通过挂轮胎的方式进行播种培育的,所以虽然树不多,但却十分均匀,别具特色。

记者了解到,为了方便市民上山游览,今后还将修复一些老旧的上山栈道,这样既可以在滨江大道幕府山段看江,也可以在山上看江。

“三洞一阁”将请回20多尊观音像

记者了解到,幕府山滨江风貌区除了滨江大道幕府山段已修通之外,还要尽力恢复昔日“金陵四十八景”中与此有关的四景。目前“化龙丽地”已经恢复,就是今年10月刚刚

开放的五马渡广场。“化龙丽地”讲的是西晋有5个兄弟一起出来打天下,他们骑着五匹骏马过江来到南京后其中的一匹马就化作了龙,后来这5个兄弟中的一人当了皇帝,该皇帝就在南京建都称帝,认为化龙是称帝前的吉兆。

此外,三台洞、二台洞、头台洞和观音阁等“三洞一阁”观音景区也将于明年元旦建成开放。工作人员介绍,以前南京的老市民来这里烧香,都是居士请来的观音像,比较小;整治出新后,这里将请回20多尊观音像供奉。

水上巴士一次可载200人过江

市民如何去这个景区呢?“主城区的居民可以乘公交车,江北的居民可以乘水上巴士来。”据邓荣平介绍,五马渡广场作为整个幕府山滨江风貌

区的交通枢纽,不但可以停靠的士、私家车,还有发往鼓楼的3条公交线路即将进驻,目前相关线路正在审批和协调之中。

更加具有特色的是,五马渡广场还将建设一个轮渡码头,开设“水上巴士”。“目前已经购进了一艘价值360万元的豪华型水上巴士,一次可以搭载200个人,江北的站点就在明发滨江新城和威尼斯水城附近,这两个大型小区的居民都可以坐轮渡过江,再从该广场转公交。”

据悉,距今1600年的达摩古洞景点明年将开建,这就是传说中的达摩一苇渡江的休息处,不过全国最高的达摩像放哪尚需专家进一步论证。同时明年还将启动明朝古寺永济寺的复建,整个幕府山风景区的投资可达30亿。

快报记者 孙洁

想违规?不行!

百江拒绝正常民用户开户 燃管处:此举违规 百江:今起恢复

快报讯(记者 鲍铭东)昨日有市民向快报投诉,南京百江以民用液化气批零价格出现严重倒挂,企业售气亏损为由,拒绝正常的民用户开户。记者致电南京百江95007热线核实后,向南京市燃管处反映了此事。燃管处负责人表示,百江此举违规,必须立即改正。昨天下午,南京百江相关负责人表示,民用液化气正常开户今日恢复。

市民吴先生原来在百江正常换过很多次气,可昨日电话要求百江换气时,却被告知无法查到用户资料,不能换气。吴先生情急之下,提出干脆重新开个户,可百江热线却答复他说,因为民用液化气批零价格出现严重倒挂,企业售气亏损,所以不接

受新开户。记者将此情况反映到南京市燃管处,燃管处处长张兆福明确表示,南京百江等企业有保障居民正常用气的义务,如果要防止黑气点套购,完全可以采取限量把关的手段,限制居民正常开户肯定不对,将立即要求他们整改。

昨天傍晚,南京百江相关负责人答复快报,从今天起,放开市民正常的民用生活用气开户工作,但对于非法套购营利的行为仍将采取措施加以限制。解放军理工大学气象学院换气站负责人薛总坦言,他们一直都是敞开开户,而且,他们公司民用户、商用户价格都是统一的。城北迈皋桥地区的居民可以到他们天和换气站开户换气。

新闻追踪

私下动用他人设施发展管道液化气 南京百江被要求限期整改

快报讯(记者 鲍铭东)上个月中旬,快报报道了《百江擅自动用港华的设施发展管道液化气》,记者昨日从南京市燃管处获悉,管理部门接到举报后已经查实,给南京百江开出了整改通知书要求限期整改,并接受进一步处罚。

南京市燃管处稽查科科长朱意富告诉记者,接到南京港华举报百江在板仓街312-1号紫玉山庄,擅自动用港华的管线、设备,未经批准就私自发展管道液化气后,他们已经查处核实,确认百江此举违规,该处管道液化气及气化站等设施未经批准属于违法建设,已经按照燃气管理条例的规定,给南

京百江下发了整改通知书,责令在12月13日之前整改到位,恢复原来的管线、设施,并协调百江对港华造成的设施损坏和两气置换予以相应的赔偿。

朱科长表示,造成这一事件的原因是开发商“一女二嫁”,先与南京港华签署了供气协议,港华也安装了管道、设施,后因拆迁影响管线铺设,开发商又私下与南京百江签署了合同,由百江来建管道液化气设施临时供气。除了设施损坏要赔偿外,将来置换改造也麻烦,因为液化气重,管道内残气需要用高压氮气来进行置换,由此增加的成本,也应该由百江来承担。

“大雪腌肉”的习俗没变,但心情完全不一样了

腌的不是肉,是情趣

昨天是二十四节气中的“大雪”。记者在社区采访时发现,很多老南京屋檐下晾晒的腌菜、腌肉、香肠已经成了一道亮丽的风景,应了南京人“小雪腌菜,大雪腌肉”的习俗。

习俗没变,但腌咸货的心情完全不一样了。不少市民告诉记者,过去腌咸货是怕冬天没菜吃,现在腌咸货是为了吃得放心!

买的腌菜会掉色

过去,家住城南的徐大妈每年都要腌上一缸咸菜。“下大雪时,菜又贵又少。”徐大妈说,特殊年代这缸咸菜绝对能让家人吃上一个冬天。

随着生活水平的提高,徐大妈就懒得腌了。家门口建起了农贸市场,兴起了大型综合超市,只要有钞票,买啥不

行?想吃咸菜时,她逛一圈就能买一大包。不过,吃了一段时间之后,徐大妈发现买来的腌菜看上去挺好看的,但掉色严重,在水里轻轻洗两下,一盆水都变黄了,吃起来也没自己腌的香。

今年“小雪”来临时,徐大妈就蓄谋着“重操旧业”,称了5斤老青菜、5斤雪里蕻,分别用两个瓷脸盆腌了起来。

“我的手心不出汗,就是人家常说的‘香手’。”徐大妈摆弄起她的一双巧手,颇为得意地说,“我腌的菜特别香!”

徐大妈介绍,雪里蕻腌个十天半月就可以拿出来炒肉丝了,呱呱叫的一道下饭菜!腌青菜怎么吃?徐大妈说,她准备等来年把它切碎,放在锅里煮一煮,晒干之后就成梅干菜,用它烧肉绝对香!

腌的肉绝对“绿色”

大雪腌肉,“小刀手”生意火了!在东北菜园43号卖肉多年的徐老板一边剁肉,一边乐呵呵地告诉记者,平时每天卖五六百斤猪肉,这几天一下子飙升到了千斤。

“给我一个后座子,再来一个猪头!”家住红花地的周婆婆买的肉还真不少。“不多,一点也不多!”她解释,每到过年,4个子女就爱吃她腌的咸货。她打算改天再来买一些肋条肉灌香肠,给每个子女送一份。

“外面买回来的咸肉和香肠,卖相特别好,但是不一定健康。”周婆婆担心农贸市场卖的咸货,会放入能增色的“硝”,吃了会治癌。所以,每年她宁可辛苦一些,也要腌制一批咸货。她认为,自己腌制

的咸货,绝对是“绿色食品”。

腌的是一种情趣

在老城南转了一圈之后,记者发现很多人家多少会腌一些咸货,但数量并不多。家住糯米巷的王婆告诉记者,去年她腌了很多咸货,灌了几十斤香肠,可是不太受欢迎。年夜饭上,大家更专情于吃火锅,她连一声赞美都没得到。白辛苦了一场,她生气赌恨,发誓来年再不腌了。不过,最近看着别人家房前屋后陆续挂上了咸货,又有些忍不住了。

昨天,她买了一条中等大小的青鱼,一些肋条肉和5斤前腿,准备腌咸鱼和灌香肠,鸡和鸭就不准备腌了。“一样不腌也不行啊,孩子们想吃怎么办?”听王婆那语气,她腌的不是肉,完全就是一种情趣了。快报记者 钟晓敏

28元尝高档自助火锅 33元吃顶级“南美烤肉”

哥伦布南美烤肉店、自助火锅店酒水无限量畅饮,周一至周五再优惠3元

100多种热菜、冷菜、西点、水果,100多种荤素涮菜无限量供应,学生、商场、白领优惠3元(团队更大优惠),老人、生日、小孩25元/位

地址:新街口中山南路89号江苏文化大厦3楼电梯直上(中央商场南大门对面)乘100、16、33、35路新街口南站下,2、26、30、46路户部街站下,5路新街口站下 电话:85177717

南京大牌档 (河西龙江店)

七周年惊喜 六折

12月12日—12月21日 仅限10天

“雅俗共赏,本味民俗,乃南京大牌档也”

2009年12月12日至12月21日,在南京大牌档龙江店消费,中晚餐均可享受6折优惠(河海鲜、烟酒饮料、特价菜除外)。详见店堂公告。此活动最终解释权归南京大牌档美食有限公司所有。

河西龙江中青大厦一楼 025-8621 8777 **大牌档**®注册商标 <http://www.njdapaidang.com>